重庆理工大学硕士研究生招生考试试题专用纸
重庆理工大学2019年攻读硕士学位研究生入学考试试题

学院名称： 经济金融学院          学科、专业名称：应用经济学
考试科目（代码）：826西方经济学 A卷         （试题共 3 页）
	注意：1.所有试题的答案均写在专用的答题纸上，写在试题纸上一律无效。
2.试题附在考卷内交回。



1、 名词解释（每题3分，共15分）

1、需求价格弹性

2、生产者剩余

3、资本边际效率

4、投资乘数

5、凯恩斯陷阱

二、计算题（每题5分，共15分）




1、已知某消费者用于商品1和商品2的收入为39元，商品1的价格元，商品2的价格 元，该消费者的效用函数为，请计算：
（1）该消费者对两种商品的最优购买量是多少？（4分）
（2）该消费者从中获得的最大总效用是多少？（1分）


2、已知某一垄断厂商，其成本函数为,该厂商所面临的需求曲线为，请计算：
（1）该厂商收益最大时的价格、产量、利润；（2分）
（2）该厂商利润最大时的价格、产量、利润。（3分）

3、假设某经济社会的消费函数为，投资为50亿元，请计算：
（1）均衡收入、消费和储蓄；（2分）
（2）投资乘数是多少？（2分）
（3）若投资增加到100亿元，收入增加多少？（1分）

三、简答题（共30分，第1、4题各8分，第2、3题各7分）
1、简述西方经济学的发展经历了哪几个阶段。
2、请说明恩格尔定律的含义及其意义。
3、试述IS曲线的含义及其变量关系。
4、试述财政政策的自动稳定器及其机制。

四、论述题(每题15分，共45分)
1、请评述完全竞争市场的优缺点。
2、请阐明短期菲利普斯曲线及其政策指导意义。
3、请对微观经济学中的供求模型和宏观经济学中的AD-AS模型进行比较分析。

五、应用分析题(每题15分，共45分)
1、在农业生产活动中，存在着这么一种经济现象：在丰收年份，农民的收入却反而减少了。这种现象在中国民间被称为“谷贱伤农”；类似地，在歉收年份，农民的收入有可能不降反升。请结合经济学相关原理，回答下述问题：
（1）产生这种现象的原因是什么？（6分）
（2）对中国政府稳定农业生产有何启示意义？（9分）
[bookmark: _GoBack]2、小张大学毕业后，已经和A公司签约，双方约定年薪15万元，但是小张没有选择去A公司上班，而是选择了自主创业。家里提供给他200万元作为启动资金，使用家庭自有门面作为经营场所，若该门面出租，可以获得50万元的租金，另外小张的公司又从银行贷入了300万元作为经营资金，当期银行利率为5%，还雇佣了两人为公司服务，为每人支付10万的工资，此外还发生了其他支出50万元，小张公司当期的营业收入为150万元。请问：从会计学和经济学的角度看，小张的公司是否应该继续经营下去，并阐述其理由。
3、近年来，中国的环境污染、生态破坏越来越严重，如北京、石家庄等很多北方城市在冬季经常出现雾霾锁城的现象。针对这种现象，结合经济增长理论，请分析中国为什么要选择从粗放型增长模式向集约型增长模式转变？（9分）并结合实际情况，分析中国应该如何来实现上述增长模式的转变？（6分）
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